

2020年4月10日

第 1650 期

农历庚子年三月十八 星期五

今日柯城



柯城发布



运动柯城 APP

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

市委常委、宣传部部长钱伟刚
来我区调研“千村修约”工作

本报讯（记者 方心怡）4月8日下午，市委常委、宣传部部长钱伟刚来我区花园街道上洋村专程调研“千村修约”工作。区领导邱雪萍参加。

作为全国民主法治示范村、全国乡村治理示范村，今年3月22日，上洋村积极响应全市“六全”推广文明新风打造“一座最有礼的城市”及我区开展的“衢州有礼”21天文明行为养成计划等文明行动号召，“破例”将“公筷公勺”等文明行为内容增补进村规民约。此举不仅赢得全体村民的支持，更是博得全市在疫情当下对文明健康生活方式的关注，引来不少主流媒体的聚焦。对此，《光明日报》先后两次予以重点关注报道。

走进上洋村文化礼堂广

场，一块写满村规民约的展示板十分醒目。钱伟刚一行走上前仔细阅读，认真听取村书记介绍村规民约增补的条款内容，并对其修约工作给予充分肯定。

钱伟刚指出，村规民约作为村民自发组织、自我约束的管理制度，是加强基层治理体系建设的“利器”，有效传承了传统社会治理模式的精华，尊重了民风民俗。上洋村将文明有礼行为写入村规民约，是新形势、新发展的要求，也是文明城市创建的要求。

钱伟刚强调，疫情是一次危机，也是一次提升社会文明、培育健康文明新风尚的重要契机。使用“公筷公勺”、见面行作揖礼、不随地吐痰等文明行为是疫情防控的现实需要，

要充分吸取疫情教训，借此契机加大文明行为宣传推广力度。上洋村要发挥典型引领作用，积极通过“巾幗有礼团”等宣传形式，引导村民共同遵守新规、倡导新风。在以村规民约自我约束的同时，还要结合相关奖惩激励措施进行管束，真正取得实效。各村居要以上洋村为标杆，积极借鉴上洋村的经验做法，以修改村规民约、居民公约为载体，融合使用“公筷公勺”、见面行作揖礼、不随地吐痰等有礼做法，全面推进文明有礼行为；相关部门要持续跟进，量化细化，做好文明行为落地推广工作，尽快尽早实现村居全覆盖、全推广，让文明行为从政府倡导变为公众生活中的自觉行为，以实际行动践行衢州有礼。

统筹抓好疫情防控和开学复课
柯城部署疫情防控和开学返校工作

本报讯（记者 金超）4月9日，区委副书记、代区长蒋国强带队调研我区学校疫情防控和开学准备工作，并召开全区新冠肺炎疫情防控应急指挥部会议。区领导许存真、何晓文、程佳良、余洪富参加。

蒋国强一行先后来到兴华中学、礼贤小学、礼贤幼儿园、新世纪学校，走进学校教室、食堂、临时观察点等地，详细询问了解学校疫情防控举措落实、教职工返校返岗、应急处置流程、防疫物资储备等情况。为迎接复学复课，我区按照体制机制建立到位、人员管控到位、物资储备到位、校园管理到位、教育教学准备到位、宣传培训到位“六个到位”要求，多措并举，全面做好开学准备工作。

在全区新冠肺炎疫情防控应急指挥部会议上，蒋国强就省疫情防控工作领导小组对11个设区市暗访督查反馈情况进行了部署，并专题研究学校疫情防控和开学准备工作。

蒋国强指出，要认真学习贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，始终保持高度警惕，不麻痹、不厌战、不松劲。要按照疫情防控要求，继续守好“小

门”，落实好“亮码+测温”等各项防控措施。要严密防范境外输入，不能有丝毫马虎。要严格落实好省市关于离鄂离汉人员的管控措施，按要求执行到位。要统筹推进疫情防控和复工复产，以防控为前提，落实好属地和行业监管责任。要高度重视特殊人群管理，严格落实管控措施，确保绝对安全。

蒋国强强调，学校开学复课牵动千家万户的心，是社会最关注、人群最密集、情况最复杂的工作，也对疫情防控提出最严格要求，措施必须最有效，必须高度重视，由校方和家长互相配合，切实做好学校疫情防控和开学复学各项准备工作，确保万无一失。要严格按照时间节点，围绕开学前、开学中、开学后三大节点，严密织好安全防控网，落实落细防控措施。各学校要认真研究、精心安排开学后的各项教学工作，加强老师、学生、家长的心理调适，系统调整教学计划。要抓好学生的思政教育，增强对党委政府的认同感，引导学生树立科学报国的理想，养成健康文明的生活方式。

防疫有“揖”

近日，衢化街道滨二村社区志愿者接过市退役军人事务局“红手印”志愿者手中的测温仪，并作揖感谢“红手印”志愿者们50多天以来共同参与社区防疫工作。随着疫情防控形势好转，部分志愿者继续战“疫”，另一部分则和社区工作人员一同加入创文队伍。

（卢颖 蔡欣蕾 摄）



柯城全域修约“约”出文明新风尚

本报讯（记者 陈岚 通讯员 李雯 蒋晓华）4月8日上午10点多，在信安街道金河湾社区亲亲书苑小区内，社区商户、党员居民代表、未成年人代表近30人，就使用公筷公勺、行作揖礼、不随地吐痰、斑马线前“车让人”等八种文明行为纳入《居民公约》进行议事。草案刚提出，就获得参会人员的全票支持。

“金河湾是我们修约的最后一站。”信安街道宣传委员宋春水说，随着金河湾社区将八种文明行为写入《居民公约》，信安街道成为全市首个完成全街修约的街道。4月份以来，信安街道各村（社区）将八种文明行为增补进《村规民约》《居民公约》，力求村规民约“规”得准、“约”得实，在内容上精准施策，做到村规民约入到“户”、见到“行”。

当天中午11点40左右，

信安街道北门村方海香家正吃着中饭。记者看到，不大的圆桌上摆放了4个菜，周围放了一大一小两个碗盘，菜上架着银色的筷子、勺子各一副。“银色的公筷公勺是村委会送来的。”方海香相告，一开始觉得麻烦，多用几次就习惯了，毕竟公筷公勺既安全又卫生。“这双筷子是我的，那双筷子是大家一起用的。”坐在一旁的孙女刘恬向记者介绍。

北门村支部书记陈文祥介绍，文明行为增补进《村规民约》以来，村民执行情况较好，党员、村民代表家庭带头先行，村里也会对违反村规民约的行为在公示栏内“露露丑”。“如果村民被发现没有按照村规民约落实，三次以上就可以扣除该村民每月的相应福利。”

“信安街道的做法是柯城区推动‘礼进公约’的缩影。”柯城区民政局党组成员梁虹说，4

月初，区民政局、区精神文明建设指导中心联合发出《关于开展“礼进公约”工作的通知》，倡导各村居将打造一座使用公筷公勺、行作揖礼、不随地吐痰、车让人、烟头不落地、自觉排队、没有“牛皮癣”、文明旅游的城市等八种文明行为融入村规民约和居民公约中，引导群众养成讲文明、讲卫生、讲科学的文明健康生活方式，让“衢州有礼”变成自治行为。短短几天时间，已有1736名居民参与“邻礼通”线上发起的“修改居民公约”议事活动。上洋村、北门村、沙湾村、航埠村、万田村、刘坂村、余东村、书院社区、斗潭社区等32个村（居）争相完成修约，其中行政村26个、社区6个。不久后，全区所有村（社区）将实现村规民约和居民公约“全域修约”。

区九届政府召开第62次常务会议

传达习近平总书记重要讲话精神
专题学习《浙江省民营企业发展促进条例》

本报讯（记者 方心怡）4月9日下午，区委副书记、代区长蒋国强主持召开区九届政府第62次常务会议，传达习近平总书记3月6日在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神、全市全域土地综合整治和生态修复暨“十类地”处置比学赶超现场会会议精神等，并专题学习《浙江省民营企业发展促进条例》。区领导徐洪水、黄宏瞻、何晓文、程佳良、吴伟红、余洪富、李剑峰参加，王国强、徐成旺应邀列席。

会议指出，今年是脱贫攻坚战的收官之年，在这重要节点和疫情防控特殊时期，习近平总书记的重要讲话进一步坚定了全党全社会坚决打赢脱贫攻坚战的信心和决心。要提高政治站位，按照党中央、国务院决策部署和打赢脱贫攻坚战的要求，结合柯城实际，扎实做好扶贫攻坚工作。要强调精准施策，严格按照巡视“回头看”要求，做到对象精准、举措精准、成效精准。要严格落实落小，多方谋划、合力推进，严格按照上级要求，把各项政策落实到位。

会议强调，民营经济是我省的最大特色、最大优势和最大资源，民营企业是我省民营经济发展的主心骨，民营企业家是我省的宝贵财富。要构建“亲清”政商关系，政府与民营企业要建立良性互动关系，做到感情上亲切、交往上清明。要帮助民营企业共渡疫情难关，落实好中央、省、市、区惠企政策，深化“组团联企”等服务，有针对性地破解企业难题，助力企业复工复产。要打通制约民营企业发展堵点，利用“政企通”、最优营商环境建设、“最多跑一次”改革等载体，逐步破解制度、政策、社会建设问题，切实维护企业合法权益，为民营企业发展营造一流环境。

会议指出，全域土地综合整治与生态修复和“十类地”处置工作，对优化我区发展空间和增加财政收入具有重要意义。要签订一份责任状，细化分解各乡镇（街道）的目标任务，明确完成时限，倒逼加快推进。要出台一个政策，制定具体操作和工作考核办法。要召开一次会议，确保尽早完成各项任务、取得成效。

会议还讨论了其他事项。